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ΘΕΜΑ 1ο  

1. δ 2. α 3. γ 4. δ 5   α. Λ,     β. Λ,     γ. Λ,    δ. Σ,     ε. Σ   

ΘΕΜΑ 2ο  

1.    ( )x106t102 100ηµ2πE 412 ⋅−⋅=   

Συγκρίνοντας µε την αντίστοιχη εξίσωση από την θεωρία έχουµε:  
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Σωστό το β. 
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Σωστό το α. 

3.       x1=0,2ηµ 998πt 

          x2=0,2ηµ 1002πt 



                                   ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2008 
 

 2

499Hzf
2π

998π
2π
ωf2πfω 1

1
111 =⇒==⇒=  

Hz501f
2

1002
2

ff2 2
2

222 =⇒
π
π

=
π
ω

=⇒π=ω  

0,5sT
ff

1T ∆
21

∆ =⇒
−

=  

Σωστό το γ. 

ΘΕΜΑ 3ο  

 

α. Για το σύστηµα ράβδου – σφαίρας που ισορροπεί ισχύει: 
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β. Για τη κίνηση της σφαίρας από το Β΄ Νόµο του Newton 
για την µεταφορική κίνηση :             

(1)αmTFαmFΣ cmScm ⋅=−⇒⋅=  
για την περιστροφική κίνηση : 
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γ. Η κίνηση του κέντρου µάζας της σφαίρας είναι ευθύγραµµη οµαλά 

επιταχυνόµενη.  

Το διάστηµα που θα διανύσει µέχρι να φθάσει στο άκρο Β είναι: 
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Η ταχύτητα που θα έχει τότε το κέντρο µάζας της σφαίρας θα είναι: 
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δ. Η στροφορµή της σφαίρας ως προς άξονα περιστροφής που διέρχεται 

από το κέντρο µάζας της είναι:   
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ΘΕΜΑ 4ο  

 

α. Από την ελαστική κρούση για το m1 ισχύει: 
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β) Από την ελαστική κρούση για το m2 ισχύει: 
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δ. Για το m1 ισχύει:  

gmNNW0NW0FΣ 111111y =→=→=−→=  
Συνεπώς η τριβή ολίσθησης θα είναι :  

gmNT 1111 µ=Τ→µ=  
Όµοια για το m2 προκύπτει: 

gmNT 2222 µ=Τ→µ=  
Εφαρµόζουµε για το m1  
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Όµοια για το m2  
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Άρα τα σώµατα όταν θα σταµατήσουν, θα απέχουν µεταξύ τους 
απόσταση     x1+x2=58,5 m  
 
 


